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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) 
Νόμος του 2022». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1219/2022). 

   93.659 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Δήμων 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.  

 

 Σκοπός του πιο πάνω τροποποιητικού νομοσχεδίου είναι η 

τροποποίηση του βασικού νόμου με τη θέσπιση συμπληρωματικών, 

προς τις ήδη θεσπισθείσες στον περί Αποβλήτων Νόμο του 2011 έως 

2022, διατάξεων, στη βάση υποχρεώσεων της Δημοκρατίας που 

πηγάζουν από το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποσκοπούν 

στην ορθολογική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων με χωριστή 

συλλογή, επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωσή τους, με απώτερο 

στόχο, αφενός, τη διασφάλιση της προστασίας της ανθρώπινης υγείας 

και του περιβάλλοντος, μέσω της πρόληψης και της μείωσης της 

παραγωγής δημοτικών αποβλήτων και αφετέρου, την ομαλή μετάβαση 

προς την κυκλική οικονομία. 

 

…/.. 
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  Προς τούτο, καθορίζονται ειδικότερα οι υποχρεώσεις και 

εξουσίες που εκχωρούνται στους δήμους, ως αρχές τοπικής 

αυτοδιοίκησης, για εποπτεία και επιτήρηση , με σκοπό την επίτευξη της 

συμμόρφωσης των δημοτών τους με τις οικείες διατάξεις και εισάγονται 

ρυθμίσεις αναφορικά με την τέλεση αδικημάτων και την εξώδικη 

ρύθμισή τους, κατά τρόπο συvάδοντα με τα καθοριζόμενα στον 

προαναφερθέντα περί Αποβλήτων Νόμο. Περαιτέρω, υιοθετείται ένας 

νέος τρόπος επιβολής δημοτικών τελών και, παράλληλα, στο πλαίσιο 

άσκησης κοινωνικής πολιτικής, υιοθετούνται ειδικές τιμολογήσεις και 

όροι αποπληρωμής για τους δημότες που ανήκουν σε ευάλωτες 

κοινωνικοοικονομικές ομάδες. 


